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2. dan BILBAO–SAN SEBASTIAN–PAMPLONA–SARAGOSA (390 km) Doručak. Nastavak putovanja pored obale Atlantskog okeana 
(Kantabrijska obala) do romantičnog grada San Sebastian (100 km), mondenskog ljetovališta i sjedišta filmskog festivala „Zlatna Školjka“. 
Panoramska vožnja gradom, te šetnja starim dijelom grada Parte Vieja i Antiguo. Nastavak vožnje do Pamplone (80 km). Za Pamplonu se 
može reći da je pravu svjetsku slavu stekla zahvaljujući čuvenom Ernestu Hemingveju i njegovom romanu „Sunce se ponovo rađa“. 
Smještena na obalama rijeke Arga, Pamplona je finansijski, trgovački i upravni centar Navarre. Panoramski razgled grada. Nastavak vožnje 
do grada Tarazon (110 km). Fakultativni obilazak grada. U doba rimljana grad se zvao Turiaso. U 8. vijeku gradom vladaju muslimani. 
Muslimanska prisutnost bila je očita i u lokalnoj arhitekturi, što dokazuju i kule u Mudejar stilu. Bivša arena za borbu s bikovima, danas je trg 
okružen kućama. Ovdje se nalazi prekrasna vijećnica u renesansnom stilu.  Nastavak  vožnje  do  malog  mjesta  Tauste, na rijeci Arba 
(50 km). Razgled crkve Sv. Marije, čiji je osmougaoni toranj sagradjen u Maurskom stilu, jedan od najboljih primjera kule “Mudejar” 
sačuvanih u pokrajini Aragon. Toranj je koristio kao bivši minaret džamije. Nastavak vožnje do Saragose (50 km). Smještaj u hotel. 
Večera. Slobodno veče za odmor i šetnju gradom. Noćenje.

Bilbao – srce Baskije, Bilbao, glavni grad Baskije, smješten na sjeveru Španjolske, na 
obalama Atlantskog okeana, oduvijek je bio važan faktor u razvoju i modernizaciji regije. Grad 
se razvio na obje strane rijeke Rijas del Nervion, i imao je veliku važnost kao trgovački i 
pomorski centar. Bilbao je vodeća španska trgovačka luka i najveći baskijski grad. Baski vam 
neće dopustiti da zaboravite kako je njihova kultura drugačija od svih ostalih u Španiji. 
Euskera, baskijski jezik, koristi se na natpisima, zbog toga većina gradova ima dva naziva. 
Srednjovjekovni dio grada (Casco viejo) sagraðen je u 14. vijeku. Prekrasne male uličice živih 
boja i punih cvijeća. Predivna katedrala (Catedral de Santiago) izgraðena u gotičkom stilu. Trg 
izgraðen u neoklasičnom stilu u 19. v. (Plaza Nueva). Okružen je arkadama i u svakoj se nalaze 
taverne, restorani, trgovine. Nekada je tu bilo sjedište vlade, a danas je tu kraljevska 
akademija. Neobarokna zgrada opere (Teatro Arriaga), Crkva sv. Nikole, biblioteka i ostale 
graðevine čine strogi centar starog srednjovjekovnog dijela Bilbaa. Prelaskom mosta Arenal 
dolazi se do zgrade željezničke stanice De Abando i time se ulazi u novi dio grada. Plaza 
Moyua, takoðer poznata kao Plaza Eliptica, dijeli Gran Via na dva dijela. Travnjaci i cvijeće 
krase ovaj trg i daju mu posebnu ljepotu. U blizini su hotel Carlton i sjedište gradske vlasti. 
 

Guggenheim muzej u Bilbau, smatra se remek djelom moderne arhitekture. Ova 
jedinstvena struktura izgraðena je od stakla i titanijuma. Muzej je otvoren 1997. godine i od 
tada privlači sve ljubitelje umjetnosti i arhitekture koji dolaze u grad Bilbao, smješten na 
sjevernoj obali Španije, na Atlantiku. Vani je smješteno nekoliko fantastičnih instalacija 
savremenih umjetnika. Meðu njima je Puppy, skulptura Jeffa Koonsa, visoka preko 12 metara. 
Na metalnoj konstrukciji psića nalazi se 6500 kg zemlje, cvijeće se mijenja dva puta godišnje, 
a radi se o skoro 40000 biljaka. Unutra se nalazi veličanstven atrij s krovnim prozorom u obliku 
cvijeta. U blizini muzeja nalazi se most Puente de La Salve koji kao da prolazi kroz muzej. U 
blizini je još jedna prekrasna graðevina – pješački most ZubiZuri, arhitekta Santiaga 
Calatrava. 

PAMPLONA Grad je svoje ime dobio još u doba Rimljana, po čuvenom rimskom generalu Pompeju, mada bi bilo logičnije da se zvao Pampej. 
Krase ga predivne gotske i barokne katedrale i crkve. Uske gradske ulice kao da šapuću o prošlim vremenima. Ali i pored svega što ima da 
pokaže, Pamplona ostaje gradić čijim ulicama, početkom jula, jure rijeke avanturista i bikova. Ovo je veoma opasna avantura i ko god da se 
odluči da u njoj učestvuje, to radi na sopstveni rizik. Program počinje uz usklik "Živio San Fermin" (Viva San Fermin)   i paljenjem 
petardi. I pored toga što svake godine bude povrijeđeno između 200 i 300 učesnika i ove godine se očekuje da će na stotine ljudi trčati ispred 
bikova putem dugačkim 850 metara. San Fermin festival održava se svake godine od šestog do četrnaestog jula. Svake godine ovu 
manifestaciju posjeti više od milion turista.

Panoramski razgled grada. Saragosa je dobila ime po rimskom naselju Cesaraugusta. Položaj na plodnim obalama rijeke Ebro osigurao je 

razvoj grada. Saragosa je peti po veličini španski grad i glavni grad pokrajine Aragon. Većina značajnih mjesta koja vrijedi pogledati 

smještena su oko velikog trga, Plaza del Pilar. Najimpresivnija je Bazilica de Nuestra Senora 

del Pilar s ogromnom crkvom koja ima 11 kupola sa živopisnim crijepovima. U blizini se nalazi 

Palacio Espanjol, katedrala La Seo izgradjena u različitim stilovima. Dio eksterijera obložen je 

tipičnim ukrasima od opeke i keramike u Mudejar stilu, a u unutrašnjosti se mogu vidjeti lijepi 

gotički ukrasi i prekrasne flamanske tapiserije. U blizini se nalazi raskošni zvonik u Mudejar 

stilu crkve Iglesia de la Magdalena i ostaci rimskog foruma. Treba vidjeti pijacu Mercado de 

Lanuza s bogatim secesijskim dekoracijama. Jedan od najvažnijih spomenika u Saragosi 

nalazi se na cesti za Bilbao. Aljaferia je velika maurska palača izgradjena u 11. vijeku. 

Dvorište s čipkastim lukovima okružuje vrt i malu džamiju. Slobodno  vrijeme. 

 Noćenje.

Fakultativno 

odlazak na utakmicu SARAGOSA–OSASUNA.

3. dan SARAGOSA – ALAGON – UTEBO – SARAGOSA (50 km) Doručak. 
Fakultativno vožnja do mjesta Alagon (50 km). Panoramski razgled mjesta, koje 
je postojalo prije nove ere, a u rimsko doba zvalo se Allabone. 714.godine Mauri i 
islam dolaze do rijeke Ebro i naseljavaju ovo područje. Iz tog perioda ovdje se nalaze 
ostaci maurske arhitekture, kao što je minaret džamije, a sada zvonik crkve San 
Pedro. Vožnja do mjesta Utebo (15 km). Obilazak tornja ckve u Utebu. Toranj je 
sagradjen u maurskom stilu, poznat kao “Kula ogledala” zbog odraza u produkciji 
osam hiljada keramičkih pločica. Toranj je dovršen 1.544. godine, u donjem dijelu je 
kvadratnog oblika, a prema vrhu prelazi u osmougao. Unutrašnjost podjeseća na 
tipične Minarete iz Almohada perioda. Njegovo vanjsko uredjenje temelji se na cigli i 
keramici, a u toranj je ugradjeno više od 8.000 komada pločica sa nizom motiva i boja. 
Povratak u Saragosu. 

TAUSTE

TARAZON

1. dan SARAJEVO – BILBAO Sastanak putnika na MA Sarajevo dva sata prije leta. 
Polijetanje charter aviona za Bilbao (Španija) u jutarnjim satima.  Dolazak u Bilbao nakon 3 
sata leta. Transfer od aerodroma do grada. Po dolasku u Bilbao, panoramska vožnja kroz novu 
urbanu zonu Abandoibarra - Palacio Euskalduna de Congresos y de la Música arhitekata 
Federica Soriana i Dolores Palacios, pored prekrasnog zdanja „Museo Guggenheim“ arhitekta 
Franka Gehryja, do starog dijela grada uz stadion San Mamés na kojem igra Athletic Bilbao, 
Casa Consistorial de Bilbao-gradska Vijećnica. Nastavak pješice po starom centru: Teatro 
Arriaga i katedrala sv. Jakova. Fakultativno posjeta muzeju Guggenheim. Smještaj u hotel. 
Večera. Slobodno vrijeme za šetnju gradom i druženje u odličnim baskijskim tavernama gdje 
možete probati razne vrste “pintxosa”. Noćenje.  



 

Saragosa je glavni grad autonomne pokrajine Aragon, provincije Saragose i bivše kraljevine Aragon. Nalazi se 
na rijeci Ebro i njenim pritokama u velikoj dolini sa raznovrsnim krajolicima, od pustinjskog do guste šume, 
livada i planina. Saragosa je peti grad po veličini u Španiji. Šire gradsko područje ima 833.455 stanovnika. Grad 
se nalazi na 199 metara nadmorske visine. Kartaginjani su na ostacima keltiberskog naselja sagradili vojno 
uporište i dali mu ime Salduba. Rimljani su izvršili invaziju i grad se našao u sastavu rimske kolonije 

Cesarauguste, koju je osnovao Oktavijan Avgust. U 5. vijeku Vizigoti osvajaju Saragosu. Godine 714. grad su 

osvojili Muslimani. Aljaferia, najljepša muslimanska građevina na španskom tlu izvan područja Andaluzije je 
dokaz tome! Saragosom je 1118. godine vladao kralj Alfons el Batallador. Nekoliko vijekova kasnije, kada su 
Napoleonove trupe marširale cijelom zemljom, Saragosa je pružala snažan otpor sve dok nije bila prisiljena 
predati se godine 1809. U Saragosi, kao i u većini španskih gradova, vlada opuštajuća atmosfera, pogotovo 
noću kada su ulice i trgovi puni ljudi i muzike. Saragosa je poznato marijansko svetište u koje hodočaste brojni 
vjernici. Na tom se području nekad nalazilo naselje Caesaraugusta u kojem je prije otprilike dvije hiljade godina 
izgrađena prva kršćanska crkva Majke Božije, a Gospa iz Saragose je i zaštitnica španskog govornog područja. 
Centar grada prepun je trgovina sa domaćim i svjetskim brendovima, a tu je i nekoliko shopping centara. Skoro 
sve trgovine rade do deset sati uvečer. Saragosa je, kao i cijela Španija, prepuna tapas-barova, načičkani su po 
cijelom gradu i svi su jednako dobri. Na velikom šanku naslagani su tapasi, mali “sendviči” koji se pojedu u dva 
zalogaja, a ima ih barem dvadesetak vrsta tako da svatko nađe nešto za sebe. Jedete koliko hoćete, platite 
onoliko komada koliko ste pojeli, a 
cijena im se, ovisno o sastojcima, 
kreće od jednog eura do 1,50 Ä. Uz 
njih se pije pivo ili vino. Osim 
tapasa, u većini barova može se 
naručiti i neko “pravo” jelo. Kafa je 
svugdje dobra, stoji 1 Ä ili malo 
više, čaša dobrog crnog vina može 
se popiti već za 1,20 Ä, a paella 
(jelo od riže sa šafranom te s 
plodovima mora i mesom) stoji oko 
10 eura. Španci imaju i svoju 
posebnu kafu: to je kafa cortado, 
mali espresso s vrućim mlijekom 
koji poslužuju u čašicama, a ne u 
šoljicama. 

4. dan SARAGOSA – CALATAYUD – TERUEL – VALENSIJA (360 km) Doručak. Fakultativno odlazak 
autobusom do mjesta Calatayud (80 km). Velika maurska tvrdjava i crkveni tornjevi nalik minaretima mogu se 
vidjeti kilometrima daleko. Ovdje se nalaze ostaci arapskog dvorca vladara Ayube iz 8. vijeka, po kojem je grad i 
dobio ime. Crkva Santa Maria la Mayor ima toranj u mudejar stilu. U baroknoj crkvi iz 17.vijeka San Juan Real 
nalaze se Goyine slike. Putovanje nastavljamo vožnjom prema Valensiji. Zaustavit ćemo se u gradu Teruel (135 
km). Teruel je bio poprište mnogih bitaka od osnivanja, a počelo je sa Rimljanima. Tokom rekonkviste grad je 
postao strateški vrlo važnim mjestom. Godine 1171. Alfons II ponovo je osvojio Teruel u ime kršćanske Španije. 
Mnogi muslimani nastavili su mirno živjeti u gradu koji je prepun tornjeva u Mudejar stilu. Zadnja džamija 
zatvorena je tek na vrhuncu inkvizicije 1502.godine. U starom dijelu nalazi se Plaza del Torico klinastog oblika i sa 
malim kipom bika, simbolom grada. Pet tornjeva u Mudejar stilu nalaze se u blizini. U unutrašnjosti Iglesia  de  
San  Pedro nalaze se grobnice poznatih ljubavnika iz Teruela. Nastavak vožnje prema Valensiji (145 km). 
Dolazak je planiran poslije podne. Smještaj u hotel. Šetnjom upoznavanje sa gradom. Večera. Noćenje.

PALAČA ALJAFERIA, SARAGOSA Teruel Ljepota islamskog kulturnog naslijeđa ovog grada bila je potvrđena 1986.godine, kada je UNESCO proglasio 
maursku arhitekturu Teruela kao svjetsku baštinu pod imenom „Mudeharska arhitektura Aragona“. Konkretni 
spomenici na koje se odnosi ova titula su: Katedrala Santa Marija de Medijevilla, crkva San Pedro, crkva San Martin, crkva 
Spasitelja. U crkvi San Pedro nalaze se mumificirana tijela Izabel Segure, bogate djevojke i Dijega de Marsilje, siromašnog 
vojnika koji se borio u Krstaškim ratovima, čuvenih ljubavnika iz Teruela, čija se ljubav završila nesretno i koja je bila 
inspiracija mnogim piscima tokom historije (Harcenbuš, Tomas Brenton). Jedan od najpoznatijih spomenika Teruela je i 
mala skulptura bika na vrhu stuba, poznata pod imenom „Toriko“, u prevodu mali bik. Ovaj spomenik nalazi se na Plaza 
de Torico. Teruel je smješten u regiji Aragon i glavni je grad provincije Teruel. Ima oko 34.000 stanovnika prema podacima 
iz 2006.godine. Historija Teruela datira još u doba kada su Iberijsko poluostrvo naseljavali Iberi, koji su grad zvali 
Turboleta. I danas postoje ostaci tog grada u aheološkom nalazištu Alto Chacon. Kasnije su u ovu oblast došli Rimljani, pa 
vizigoti, a potom su ga osvojili Mauri, koji su ostavili veliki trag u prelijepim maurskim građevinama kojima ovaj grad 
obiluje. U srednjem vijeku Teruel je imao značajnu jevrejsku zajednicu koja je uživala određene privilegije i čiji su se 
članovi, uglavnom, bavili trgovinom i zanatima.. Tokom progona 1.391.godine, mnogi od Jevreja su pobijeni, a oni koji su 
preživjeli prihvatili su kršćanstvo kako bi spasili živote.

5. dan VALENSIJA–LAVALL D'UIXO–VALENSIJA(50 km) Doručak. Danas je središnja regija španske 
istočne sredozemne obale važno turističko  odredište – plaže Costa Blanca, Costa del Azahar I Costa Calide 
privlače godišnje milione turista. Prije mnogo vijekova muslimanski došljaci potakli su procvat ove regije. 
Kartažani i Rimljani naselili su se ovdje prije dolaska Maura, trgujući na kopnu i moru. Provincije Castellon, 
Valensija i Alicante (koje čine Comunidad Valenciana) nakon Maura ponovo je osvojila katalonska vojska. Jezik 
koji su ove trupe ostavile za sobom razvio se u dijalekt Valenciano. U širokoj je upotrebi i može se vidjeti na 
cestovnim znakovima. Valensija, treći po veličini grad u Španiji, nalazi se na rijeci Turia i usred vrta, tj. Buerte, 
plodne doline pune nasada narandži i vrtova u kojima se uzgajaju voće i povrće. Grad su 138.godine prije nove 
ere osnovali Rimljani, a kasnije zauzeli Mauri. Panoramski razgled grada: Plaza del Ayuntamiento, Torres de 
Serranos, La Lonja, Katedrala, Palau de la Generalitat, Basilica se la Virgen de los Desamparados, Ciudad de las 
Artes y las Ciencias ili Grad umjetnosti i nauke …..Slobodno poslije podne. 
Fakultativno vožnja do La Vall d'uixo (50 km). Posjeta pećinama Sv. Josipa. Pećine su prvi put istražene 
1.902.godine. Podzemna rijeka duga skoro 3 km, koja ih je stvorila i koja kroz njih protiče, označena je na 
kartama. Medjutim, njen izvor još uvijek nije otkriven i moguće je posjetiti samo dio puta koji je ucrtan na karti. 
Posjetioci rijeku i pećine mogu razgledati čamcima. Unutar pećina nalazi se luksuzan restoran sa vrhunskom 
uslugom, te domaćom i internacionalnom kuhinjom. Restoran raspolaže sa nekoliko sala. Gosti restorana 
zasigurno uživaju u nesvakidašnjem ambijentu, u kojem su strop i zidovi restorana, ustvari, zidovi i strop pećine, 
ukrašeni stalaktitima. Ručak. Povratak u hotel. Slobodno poslije podne. Večera. 

Noćenje.
Fakultativno odlazak na 

utakmicu VALENSIJA–SARAGOSA. 

CALATAYUD

LA VALL D'UIXO



Valensija je smještena na obali Mediterana i po veličini i važnosti je treći grad u Španiji i 
najveći na jugu zemlje. Ima oko milion stanovnika i još toliko u okolnim gradićima. To je spoj 
starog historijskog centra i moderne futurističke arhitekture. Široki bulevari sa palmama i 
mnogobrojni parkovi daju mu poseban pečat. To je najbrža rastuća turistička destinacija u 
svijetu. Jardin del Turia  je 10 km duga zelena površina, koja presijeca grad i liči na rijeku. To je, 
park nastao 1960. godine, nakon velikih poplava rijeke Turie tri godine ranije. Da se izbjegnu 
budući problemi, rijeci su promijenili tok, a u njenom suhom koritu nastao je jedinstven park sa 
mnogim sportskim igralištima, mjestima za odmor i šetnju. Tu je nikao kompleks muzeja i 
zgrada namijenjenih umjetnosti i kulturi, svemirskog izgleda. Iako je i danju pogled 
nezaboravan, noću je još ljepši. Raznobojna svjetla u kombinaciji sa odsjajem sa vodenih 
površina, daju svemu čudesan izgled. Ali nije to jedini park. Na svakom su koraku, veliki ili mali 
ugurani između trgova i zgrada. Široki dugi bulevari sa nekoliko redova drvoreda, čine ovaj grad 
jedinstvenim.  Jardin Botanico jedan je od najljepših botaničkih vrtova u Europi. Tu je nekada 
bila kraljevska palača, koju je Napoleon sravnio sa zemljom, a stanovništvo raznijelo materijal. 
Stari dio grada nekada su opasavale kamene zidine i rijeka Turia. U 19.vijeku su srušene i 
napravljene ulice sa mnogim palačama. Od dvanaest ulaznih vrata ostala su dvoja Torres de 
Serranos i Torres de Quart. Na tom prstenu s južne strane na trgu Xativa, je izgrađena prije 150 
godina Korida, u stilu rimskog amfiteatra, ali od cigle. Druga je po veličini u svijetu. 
Najznačajnija historijska građevina je Katedrala, građena krajem 13. sve do 15. vijeka. Oko nje 
su tri trga i tri ulaza. Sa trga Reina je glavni ulaz izrađen u baroknom stilu. Drugi ulaz je na trgu 
Almonia. Treći ulaz u gotičkom stilu je sa strane najljepšeg Trga Virgen s predivnom fontanom, 
posvećenom rijeci Turia. Unutrašnjost barokne Bazilike Gospe od beskućnika iz 17. vijeka, 
ljepša je čak od unutrašnjosti same katedrale. La Lonja dela Seda berza i pijaca svilom je 
zgrada sa početka 16. vijeka i jedina je zgrada pod Zaštitom UNESCO-a i najbolji je primjer 
kasno gotičkog stila. Pored velike sale sa visokim uvrnutim stubovima, je unutarnje dvorište sa 
narandžama, te poslije dograđena zgrada, gdje su se donosile odluke o visini naknada koju su 
trgovci i brodari morali plaćati. U Valensiji se nalazi najveći akvarij u Europi, Oceanografic sa 
45.000 životinja, 500 raznih vrsta. Od otvaranja u decembru 2002. godine posjetilo ga je  preko 
deset miliona ljudi. To je kompleks za sebe sa nekoliko zgrada, čudnog oblika, u kojem su 
životinje iz raznih eko sistema (Mediteran, Crveno more, ocean, tropska mora, Antarktic, Artic). 
Tu je i velika metalna kugla u kojoj slobodno lete mnoge ptice močvarnice. U delfinariju sa tri 
bazena i gledalištem odvijaju se predstave sa delfinima. Atrakcija je bijeli kit Beluga, pingvini, 
morski lavovi. Oko zgrada su jezera izgrađena kao prirodna staništa i u njima su životinje. Ispod 
je stakleni tunel dug stotinjak metara, kroz koji se prolazi, dok iznad i oko posjetilaca plivaju 
morski psi i druge ribe. U kružnom restoranu, gdje su svi zidovi od stakla i gdje oko Vas također 
plivaju ribe, može se ručati ili popiti piće. 

6. dan VALENSIJA – BENIDORM – ALICANTE – MURSIJA (285 km) Doručak. Fakultativno posjeta 
najvećem akvariju u Evropi, sa 45.000 životinja, 500 raznih vrsta, Oceanografic i Hemisferic (IMAX kino sa 
digitalnom projekcijom. Osjećaj avanture kroz spektakularne slike). Od otvaranja u decembru 2002. godine posjetilo 
ga je preko deset miliona ljudi.To je kompleks za sebe sa nekoliko zgrada, čudnog oblika, u kojem su životinje iz 
raznih eko sustava (Mediteran, Crveno more, ocean, tropska mora, Antartic, Artic). Tu je i velika metalna kugla u kojoj 
slobodno lete mnoge ptice močvarice. U delfinariju sa tri bazena i gledalištem se odvijaju predstave sa delfinima. 
Atrakcija je bijeli kit, pingvini, morski lavovi. Oko zgrada su jezera izgrađena kao prirodna staništa i u njima su 
životinje. Ispod je stakleni tunel dug stotinjak metara, kroz koji prolazite, dok iznad i oko Vas plivaju morski psi i druge 
ribe. Nastavak putovanja oko 14,00 sati. Vožnja obalom Mediterana pored Benidorma (130 km). Benidorm je 
pedesetih godina prošlog vijeka bio malo ribarsko selo. Danas je to poznato ljetovalište na obali Mediterana - Costa 
Blanca, sa velikim neboder hotelima i apartmanima, mnoštvom restorana, diskoteka i drugih sadržaja za 
nezaboravan odmor i zabavu. Benidorm sve više podsjeća na Manhattan ili kako ga u zadnje vrijeme popularno 
nazivaju “Europski Las Vegas”. Nastavak putovanja obalom do Alicantea (45 km). Alikante je luka i ljetovalište 
izgrađeno u prirodnom zaljevu i glavni je grad Costa Blanca. Svoja naselja ovdje su imali Grci i Rimljani. U 8. vijeku 
Mauri su ponovo utemeljili grad ispod planine Benacantil. Na vrhu brda nalazi se Castillo de Santa Barbara. U gradu se 
nalazi prelijepo šetalište sa palmama Explanada de Espana, Plaza de Toros, Gradska vijećnica, zgrada pozorišta,  i dr. 
Panoramski razgled i pauza za ručak. Vožnju nastavljamo prema Mursiji, do jednog od poznatih ljetovališta na Man 
Menor (100 km). Smještaj u hotel. Slobodno vrijeme za odmor. Večera. Slobodno veče. Noćenje.

         CIUDAD DE LAS ARTES Y LAS CIENCIAS VALENCIA

Benidorm, čuveno špansko ljetovalište i mjesto gdje se uzdiše najveći broj nebodera u Europi, od nedavno je zauvijek 
ukrašeno najšarenijom promenadom na svijetu. Ovo vrlo popularno špansko priobalno mjesto, stjecište ogromnog broja  
Britanaca koji su zaljubljeni u talase Mediterana i ukuse španske kuhinje, prizorom podsjeća na vizure mnogo poznatijih 
gradova: Ria, NewYorka....Ali, ono što će ga ubuduće posebno izdvajati od svih ostalih atraktivnih kutaka na svijetu jeste 
arhitektonsko čudo u obliku slikovito obojene promenade. Prestižna nagrada za Global Design za 2010.godinu upravo je 
dodijeljena španskom arhitekti Carlos Ferrater-u i njegovom timu za kreiranje promenade u sjajnim bojama, sa trgovima, 
podestima, prijelazima i krivim ulicama. Mještani su odmah zavoljeli novu West Beach Promenadu dok turisti s pravom 
nastavljaju da uživaju u novim ljepotama Benidorma. Ljubitelji putovanja u boji promenadu Benidorma nazivaju „dugom 
Mediterana“.

Alikante je grad i luka smješten 
u južnom dijelu autonomne 
zajednice Valensije sa 330.000 
stanovnika. Sa vrlo ugodnim 
mediteranskim podnebljem 
tokom čitave godine postao je 
prava turistička meka. Ovo je 
jedan od najbrže rastućih 
španskih gradova sa veoma 
lijepim šetalištem, tvrđavom sv. 
Barbare i zanimljivim starim 
centrom. Područje oko Alikantea 
bilo je naseljeno prije 7.000 
godina. Neki od najranijih 
naselja su na obroncima planine 
Benacantil. Kartaginski general 
Barca osnovao je naselje Akra 
Leuka, današnji Alikante.  

7. dan MAR MENOR – CARTAGENA – MURSIJA (80 km) Doručak. Nakon doručka polazak autobusom do Cartagene. Panoramski 
razgled grada. Prvo naselje u luci Cartageni podigli su Kartažani 223.god. prije nove ere. Nakon osvajanja grada 209.godine prije nove ere, 
Rimljani su promijenili ime u Carthago Nuova (Nova Kartaga). U doba vladavine Maura zvala se arapskim imenom  Qartayannat al-Halfa. 
Zbog svoje bogate historije i vladavine raznih kultura ovdje se nalaze gradjevine iz svih perioda, Rimski teatar, Gradska vijećnica, uluca Calla 
Mayor i dr. Nastavak vožnje do Mursije. Panoramski razgled grada. Mursija, glavni grad regije i univerzitetski centar nalazi se na rijeci 
Segura. Osnovali su ga Mauri 825. godine, nakon što su uspješno navodnili okolne plodne doline. Trg La Glorieta, Calle de la Traperia, Plaza 
Santo Domingo, Casino u kojeg se ulazi kroz patio u arapskom stilu, napravljen po uzoru na kraljevske prostorije Alhambre. Gradnja 
Katedrale započeta je 1394.godine na temeljima glavne mursijske džamije. Nakon razgleda grada slobodno vrijeme za individualne 
aktivnosti. Povratak u hotel. Večera. Fakultativno odlazak na flamenco show, ovoga puta nešto drugačiji od andaluzijskog. Vrijedi 
pogledati. Povratak u hotel. Noćenje.

Mursija je glavni grad istoimene pokrajine koja ima oko 1.300.000 stanovnika, 
od kojih jedna trećina živi u gradu. Nalazi se između regija Andaluzija i 
Valensija, na obali Mediterana. Zbog tople klime Mursija predstavlja region 
pogodan za poljoprivredu. U Mursiji se proizvodi veoma mnogo voća, povrća i 
cvijeća koje se izvozi u ostale dijelove Španije i Europu. Poznata je po odličnim 
vinarijama i po proizvodnji maslinovog ulja. Mauri su 711. godine osvojili 
Mursiju. Mauri su prvi stvorili sisteme za navodnjavanje, o kijima ovisi 
poljoprivreda Mursije. Grad Mursiju je osnovao Abd El Rahman II, 825. godine 
pod imenom Mursija (Mursiya).......U Mursiji se nalazi najveće prirodno jezero u 
Španiji, Mar Menor (malo more). To je slano jezero koje se nalazi uz more. 
Proglašeno je posebno zaštićenim područjem. Mursijska regija ima preko 300 
sunčanih dana u godini, a obala Costa Calida ima dužinu oko 170 km. Ibn Arabi 
(1165-1240) roden je u Mursiji. Bio je srednjovjekovni arapski filozof, sufi mistik 
i pjesnik iz Al-Andaluza. Ostao je ponajviše upamcen po svom ontološkom 
ucenju o jedinstvu bića (ar. Wahdat-ul-Wujood), ljubavnoj poeziji i zastupanju 
jednakosti svih religija. U svojoj trideset petoj, 1200. godine napušta Iberijsko 
poluostrvo sa namjerom da ucini hadžiluk u Meku, gdje ostaje narednih 
nekoliko godina, zapocinjuci pisanje cuvenog djela „Otkrovenja iz Meke“ (Al-
Futuhat al-Makkiyya), koje završava tek mnogo godina kasnije.......



8. dan MAR MENOR – MURSIJA – SARAJEVO. Doručak. Napuštanje hotela. Odlazak u Mursiju. Slobodno vrijeme za individualne aktivnosti. 
Nakon  toga  vrijeme  predviđeno  za posjetu shoping centru i ručak. Poslije podne transfer do aerodroma u Mursiji. Direktan charter let 
Mursija – Sarajevo. Nakon cca 3 sata leta i dolaska na aerodrom Sarajevo, završavamo sa programom putovanja.

Uz ovaj program važe opšti uslovi o
organizovanju putovanja Golden tours-a. 

Cijena rađena na bazi 150 putnika i prema kursu 1 EUR = 1,3480 USD.  U slučaju povećanja kalkulativnih elemenata, promjene kursa 
na monetarnom tržištu ili manjeg broja putnika,  Golden tours zadržava pravo promjene cijene za iznos povećanih troškova ili otkaza 
putovanja

U skladu sa članom 23., članom 24. i članom 25. Zakona o turističkoj djelatnosti FBiH (Službene Novine FbiH broj 32, od 
11.05.2009.godine), Golden tours doo Tuzla, osigurao je program putovanja i odgovornost iz djelatnosti na iznos od 100.000,00 KM 
(51.129,00 EUR), policom broj 043761, kod Jahorina osiguranje / Vienna Insurance Group, podružnica Tuzla, Džafer Mahala 18, 
75000 Tuzla, Telefon / Fax: +387 35 249 132

15. 12. 2011. godine

Za sve eventualne štaparske greške
ne odgovaramo.

CIJENE:

HOTELI 3*: 1.699,00 KM                         
HOTELI 4*: 1.799,00 KM

POPUSTI:

NAPOMENA:

100 KM ZA VJERNOST

70 KM ZA RANE REZERVACIJE

(Popust mogu koristiti svi putnici koji su tri i više puta 
putovali u organizaciji Golden tours-a i za izvršenu 
uplatu min. 50 % do 10.1.12.)

(Popust mogu koristiti svi putnici koji izvrše uplatu min. 
50 % do 10.1.12.)

Moguće je koristiti samo jedan od navedenih popusta.

CIJENA UKLJUČUJE: avio prevoz charter letom Sarajevo – Bilbao i Mursija – 
Sarajevo, svi bus transferi prema programu putovanja, smještaj u hotelima sa 3* ili 4* 
(prema odabiru prilikom rezervacije) prema programu putovanja, na bazi 7 polu 
pansiona (doručak + večera), razgledi i posjete prema programu putovanja (osim 
fakultativnih) ulaznice za posjete koje su predviđene programom putovanja (osim 
fakultativnih), usluge lokalnih vodiča na engleskom jeziku, usluge vodiča Golden tours-
a, pratilac grupe, troškovi organizacije i rezervacije, PDV.  

CIJENA NE UKLJUČUJE: Aerodromske i sigurnosne taxe (Sarajevo, Bilbao, Mursija) 
390 KM, obavezno grupno međunarodno putno zdravstveno osiguranje 20 KM, 
fakultativne izlete i posjete koji nisu obavezni dio programa i nisu uključeni u cijenu.

IZLETI I POSJETE UKLJUČENI U CIJENU:
- Posjeta Palati Aljaferia u Saragosi, treći dan
- Posjeta katedrali La Seo u Saragosi, treći dan 
- Posjeta La Lonja u Valensiji, peti dan 
- Posjeta Amfiteatru u Cartageni, sedmi dan 
- Posjeta katedrali u Mursiji, sedmi dan 
- Posjeta shoping centru u Mursiji, osmi dan


